

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

(108)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 января 1947 года

Ц. 15 к.

По—большевистски встретим весну 1947 года

Большие задачи стоят перед сельским хозяйством нашего района в новой сталинской пятилетке. Чтобы успешно справиться с ними, нужно поднять уровень руководства колхозами со стороны партийных организаций, советов и земельных органов.

Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР в своем постановлении „О неотложных мероприятиях по подготовке к весеннему севу 1947 года в колхозах и совхозах республики“ считают неправильной установившуюся практику, когда районные организации, после завершения полевых работ, не принимают своевременных мер для проведения неотложных работ по подготовке к весеннему севу. Это приводит к тому, что многие колхозы вступают в весенний сев неподготовленными.

XII пленум Пряжинского РК КП(б), обсуждая мероприятия по подготовке к весеннему севу 1947 года в районе, отметил, что ход подготовительных работ идет крайне неудовлетворительно, а именно: план закладки семян фондов по зерновым культурам выполнен на 27 процентов, по картофелю — на 16 процентов. В районе совершенно отсутствуют семена овощных культур. Неудовлетворительно идет выполнение плана заготовки и вывозки местных удобрений. Вывезено навоза 12 процентов и собрано золь 7 процентов к плану. Колхозы района плохо занимаются подготовкой парникового хозяйства. Крайне медленно проходит ремонт сельхозинвентаря в колхозах.

Все эти недостатки в подготовке к весеннему севу явились следствием того, что районный земельный отдел, привлеченный колхозов не использовали всех имеющихся на местах возможностей, не вели повседневной работы и борьбы за организационную подготовку к севу и в первую очередь за установление высокой дисциплины среди колхозников.

В постановлении пленума РК КП(б) указаны пути ликвидации отставания в деле подготовки к весеннему севу. Одной из важнейших задач является создание семян фондов, организация изыскания недостающих семян, заготов-

ка верхушек картофеля среди колхозников, рабочих и служащих. Не менее важно в установленные сроки провести все необходимые меры по доведению семян до оптимальных кондиций, обеспечение наблюдения за их состоянием, строжайшую охрану семенных фондов.

Не менее важной задачей является заготовка и вывозка удобрений. Колхозники, не занятые на лесозаготовках, должны быть привлечены к этой работе. В каждом колхозе надо составить пятидневные графики заготовки и вывозки удобрений, необходимо выделять для этой работы тягло, использовать на вывозке навоза обученный к работе в упряжке крупный рогатый скот.

Необходимо принять все меры к своевременному и высококачественному ремонту тракторов, прицепных машин и почвообрабатывающих орудий. Особое внимание должно быть обращено на поднятие роли МТС в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повысить их ответственность за выполнение колхозами заданий по урожайности. Рукводители колхозов, работники животноводства и вся ответственность не должны забывать о живой тягловой силе. Нужно установить бережный уход за лошадьми, не допуская обезлички.

Чтобы выполнить все работы по подготовке к севу, в каждом колхозе должен быть составлен четкий рабочий план зимних работ. К составлению их должны быть привлечены специалисты сельского хозяйства.

Проводя подготовительные работы к весеннему севу, необходимо в каждом колхозе восстановить в полной мере действие устава сельхозартела, до конца ликвидировать все нарушения этого основного закона колхозной жизни.

Для партийных организаций села сейчас более важной задачи, чем мобилизация всех сил колхозной деревни на успешную подготовку к весеннему севу. Вся проводимая массово-политическая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР должна быть тесно увязана с выполнением хозяйственных задач.

XII ПЛЕНУМ ПРЯЖИНСКОГО РК КП(б)

15 января состоялся XII пленум Пряжинского РК КП(б). Пленум обсудил вопросы: „О неотложных мероприятиях по подготовке к весеннему севу 1947 года в колхозах Пряжинского района“ и организационный вопрос.

По первому вопросу с докладом выступил заместитель председателя Исполкома Районного Совета депутатов трудящихся товарищ Кочкарев П. И.

В своем докладе товарищ

Кочкарев подвел итоги работы за 1946 сельскохозяйственный год, а также подробно рассказал о задачах и неотложных мероприятиях по подготовке к весеннему севу 1947 года.

Выступившие в прениях товарищи вскрыли целый ряд существенных недостатков в деле подготовки к весеннему севу и внесли ценные предложения по разворачиванию подготовительных работ к севу.

Пленум РК КП(б) отметил, что подготовка к весеннему севу по району идет крайне неудовлетворительно и принял исчерпывающее решение по улучшению работы по подготовке к севу.

По второму вопросу пленум избрал членом бюро РК КП(б) товарища Туюлайнен И. А. в связи с выбытием пленум бюро РК КП(б) из районной партийной организации.

ВЕРНАЯ ДОЧЬ КАРЕЛЬСКОГО НАРОДА

Рассказы односельчан о кандидате в депутаты

Верховного Совета Карело-Финской ССР

АКУЛИНЕ ИВАНОВНЕ СЕРОВОЙ

Честная труженица

Акулину Ивановну Серову знаю с самого детства. Родилась она в деревне Терусельга. Семья была большая, а мать ее — Евдокия Егоровна Шоршниева — часто болела. Акулина была старшей дочерью и ей пришлось во всем помогать отцу. Учиться и веселиться не пришлось. С детства узнала всю крестьянскую работу. С отцом ходила рубить и сжигать лес под пашню, косила, жала и молотила. А после тяже-

лой крестьянской работы бежала домой справиться и домашнюю работу.

В деревне организовался колхоз. Девушку назначили скотницей, она и фермой заведовала.

Работала я вместе с Акулиной Ивановной. Молодая она еще была, а в работе спорая; старалась изо всех сил и все у нее хорошо выходило. На ферме у нас был порядок, коровы были сытые, давали много молока, надежда не было. От фер-

мы колхоз получал большой доход. За хорошую работу нас много раз премировали.

С большой радостью буду голосовать за свою соседку, честную труженицу, верную дочь карельского народа Акулину Ивановну Серову. Доверие избирателей она оправдает.

А. КОНЕВАЛОВА,
скотница колхоза
„Ядро“, Каскеснаволоокского сельсовета

Передовая колхозница

Акулина Ивановна в наш колхоз пришла когда вышла замуж за нашего бригадира Серова Степана Тимофеевича. После ее муж работал трактористом и участковым механиком. Акулина Ивановна работала в колхозе. В работе была удалая, быстрая, бойко бралась за любую работу. Вместе с ней мы работали на

сенокосе. По 0,50 га косила она, никому не уступала. И на жатве, и на молотьбе была всегда первая.

В жизни Акулина Ивановна веселая, всегда с шуткой. Трудно когда, тоже не унывает. Она очень обходительная, никогда не слышали от нее плохого слова, спорить не любит.

Таких бы колхозников у нас побольше, дела бы шли лучше. Я горжусь тем, что могу отдать свой голос за нашу передовую колхозницу.

М. ФЕДОТОВА,
колхозница колхоза
„Алгу“, Каскеснаволоокского сельсовета.

Пример для колхозников

Год тому назад в нашем колхозе дела шли плохо: к севу не готовились, лошади были слабые, заезженные, ни за кем их не закрепляли, корму для скота не хватало. Наступила весна. Председателя не было, бывший председатель развалил наше хозяйство, его сняли.

На общем собрании председателем избрали Акулину Ивановну СЕРОВУ. Женщина она неграмотная, но опытная, старательная, а главное — заботливая и хозяйственная.

Знаем мы ее давно, на наших глазах росла и работала в колхозе. Избрав ее председателем, не ошиблись. С людьми обходительна, не кричит, не ругается, так убедительно скажет, посоветует, что каждый

сразу поймет, выполнит. С утра первой на работу идет. Видят колхозники, председатель за работу берется, не надо собирать сами придут и от нее отстать не хотят. А равняться в работе с ней трудно. Сама и пашет, и косит, и жнет лучше всех — любую колхозную работу сделает.

Колхоз наш маленький, пока еще слабый. Но своим хорошим примером Акулина Ивановна подымает нас, колхозников на быстрейшее становление колхоза.

Заметно изменились дела в колхозе с тех пор, как им стала руководить товарищ Серова. Все работы в 1946 году выполнили вовремя и хорошо. Сейчас готовимся к новому сельскохозяйственному году: ремонтируем инвентарь, возим

навоз, готовим семена. На лесозаготовках у нас работают лучшие люди и план заготовки и вывозки леса будет выполнен.

Честная, трудолюбивая и заботливая женщина, Акулина Ивановна — достойный наш кандидат в депутаты Верховного Совета нашей республики.

Мы выдвинули ее кандидатом и все, как один, отдадим ей свой голос. Предлагаем всех избирателей наше о округа в день выборов голосовать за добросовестную женщину-карелку, заботливого руководителя колхоза.

И. СОБОЛЕВ,
колхозник колхоза
„Пятилетка“, Каскеснаволоокского сельсовета



Под знаменем Ленина, под руководством Сталина

Ленин живет в сердцах миллионов

Двадцать три года назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильич Ленин.

Всю ночь провели в Горках, у гроба Владимира Ильича члены Центрального Комитета партии, старые большевики. Всю ночь то глубокому снегу шли к станции крестьяне окрестных деревень, чтобы прово-

Великая клятва

Думы народа, его любовь к Ильичу выразил ближайший друг и соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин, который вместе с Лениным создавал большевистскую партию, строил Советское государство.

В траурные ленинские дни товарищ Сталин от имени большевистской партии дал историческую клятву

Партия Ленина — Сталина

Напрасно надеялись враги Советского государства, что смерть Ленина ослабит большевистскую партию. Под руководством товарища Сталина партия в борьбе с врагами отстояла чистоту ленинского учения, унаследовала всех тех, кто пытался сорвать дело построения социализма в СССР. Рабочие и крестьяне, связанные крепким союзом, еще больше сплотились вокруг партии Ленина — Сталина.

Ленин учил, что сила партии в ее связи с народом. И большевики неустанно укрепляют свои связи с народом. Они понимают нужды широких трудящихся масс и не только учат массы, но и сами учатся у них. Когда партии приходится решать сложные задачи, она, помня заветы Ильича, прямо обращается за помощью к рабочим, к колхозникам, к интеллигенции, ко всему советскому народу.

Народ всегда горячо откликался на призыв ленинской партии. Так было в годы, когда мы начали создавать свою крупную соци-

Советское социалистическое государство

Дружной семьей живут и работают народы всех 16 союзных республик.

Ленинско-Сталинская политика дружбы народов привела к хозяйственному и культурному расцвету братских национальных республик. Дружба народов стала могучим источником силы Советского государства. Все большие и малые народы Советского Союза идут сейчас как равноправные члены великой советской семьи к выборам в

поезд, который повезет Ленина в Москву. Несколько дней и ночей в уютную стужу шли вереницы людей к Колонному залу Дома союзов, где был установлен гроб с телом Владимира Ильича. Рабочие и крестьяне, старики и молодые, женщины и дети, люди всех возрастов и национальностей шли с одной мыслью: «Твое имя всегда будет жить в наших сердцах. Спи спокойно, дорогой Ильич, твое дело мы доведем до конца».

ву выполнить заветы Ильича. И эту клятву товарищ Сталин во главе большевистской партии вместе со всем советским народом выполнил до конца.

Шаг за шагом, сквозь бури и грозы повел нас товарищ Сталин по пути, указанному Лениным, к новой жизни, к социализму.

алистическую промышленность. Отказывая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономя каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свои сбережения на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

Так было в годы, когда партия приступила к политике коллективизации крестьянских хозяйств и ликвидации кулачества как класса. Вместе с коммунистами передовые рабочие помогали крестьянам организовывать колхозы, убедиться в преимуществах крупного коллективного хозяйства.

Так было в годы Великой Отечественной войны, когда по призыву товарища Сталина страна напрягла все свои силы, чтобы разбить и уничтожить ненавистного врага. Несокрушимой стеной встали советский народ, вышестоявшая Лениным и Сталиным Советская Армия на защиту завоеванной Великой Октябрьской социалистической революции.

свои верховные органы государственной власти с гордым сознанием величайшего значения социализма для их национального возрождения. То, о чем мечтал Ленин, сбылось: социализм теперь безраздельно господствует во всей нашей многонациональной стране. Великие завоевания народа, достигнутые в период осуществления сталинских пятилеток, закрепились Сталинской Конституцией.

Невиданно выросла и

окрепла наша Родина за 23 года, прошедшие после смерти Ленина! Накануне войны СССР вышел на первое место в Европе и на второе место в мире по объему промышленного производства. Наше сельское хозяйство стало самым крупным и механизированным в мире. Ленин мечтал о том, чтобы дать крестьянам 100 тысяч тракторов. В 1940 году на колхозных полях работало 523 тысячи тракто-

Нас осеняет победоносное знамя великого Ленина

Советское социалистическое государство с честью выдержало суровое испытание, которым была Великая Отечественная война.

В хмурый осенний день 7 ноября 1941 года, когда немецкие полчища рвались к Москве, товарищ Сталин собрал войска на Красной площади столицы, поднялся на мавзолей, где покоится тело Владимира Ильича, и обратился с речью к солдатам Советской Армии.

— Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина! — сказал он.

— Под знаменем Ленина — вперед к победе! — так закончил он свою речь, вдохновляя воинов на ратный подвиг.

И этот подвиг наш народ совершил! Героическая Советская Армия разбала фашистские орды, освободила нашу Родину от немецких

Вновь расцветает наша Родина

Дружно встали советские люди за восстановление разрушенного немцами хозяйства. Вновь задымили трубы разрушенных немцами фабрик и заводов, встали из развалин города и села.

В 1946 году колхозы пострадавших районов засеяли сколо трех четвертей довоенной посевной площади. Государство направило в эти районы около 30 тысяч тракторов, более 100

Сталин — это Ленин сегодня

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведет советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу превратить их в жизнь.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая и направляемая товарищем Сталиным, есть непрерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинско-Сталинская политика ведет народ единственно верным путем к еще большему укреплению мощи Советского государства, к подьему материального благосостояния трудящихся, к вершинам коммунизма.

ров и 182 тысячи комбайнов.

В лесах Сибири и Урала выросли крупные заводы. Песчаные пустыни Средней Азии отступили перед цветущими садами и хлопковыми плантациями. Дикие степи Приуралья и Алтая стали хлебными житницами страны. Сотни заводов появились там, где не было никакой промышленности.

Из отсталой и полунищей страна превратилась в передовую, могучую державу.

захватчиков, принесла освобождение народам Европы. Фашистский зверь был раздавлен. Государство, созданное Лениным и Сталиным, сыграло решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии, в спасении человечества от фашистских извергов.

Под мудрым руководством Сталина плечом к плечу сражались сыны всех народов СССР.

Великие жертвы, принесенные советскими людьми во имя свободы и независимости отчизны, героический труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Советский народ получил возможность вернуться к мирному труду.

тысяч различных сельскохозяйственных машин, более 3 миллионов голов скота. В деревнях Российской Федерации за три года построено 712 тысяч домов, — более 3 миллионов человек получили кров. Свыше 110 тысяч домов построено в селах Украины, более полутора миллионов белорусских крестьян переселились из землянок в новые дома.

На этом пути сегодня перед нами стоят серьезные трудности, вызванные войной и засухой в ряде областей. Но советские люди уверены в успешном преодолении этих трудностей, потому что знают величайшие преимущества нашего советского общественного и государственного строя, потому что верят в испытанное руководство партии Ленина-Сталина.

Советский народ так же безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин для нас — это Ленин сегодня. Сталин ведет нас по ленинскому пути. Он приведет нас к новым и новым победам.

Не останавливаться на полпути

В октябре месяце в Пряже была открыта вечерняя школа сельской молодежи, в которой сейчас обучаются 25 человек. С большим желанием учатся т.т. Жукова, Егличева, Гутаева.

Но есть такие учащиеся, которые посещали школу в первом полугодии, а с нового года перестали учиться, ссылаясь на свою занятость. К таким относятся т.т. Фалалеева и Петунова.

Такая небрежность к повышению своего идейно-политического уровня со стороны комсомольцев в дальнейшем не терпима. Задача сейчас состоит в том, чтобы наши юноши и девушки, а тем более комсомольцы, систематически повышали свой общеобразовательный и политический уровень.

Секретарь Пряжинского РК ЛКСМ

П. ДАВЫДОВ

Лесорубы и возчики берут новые обязательства

Обсудив обращение ЦК КП(б) Карело-Финской ССР ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам лесной промышленности и колхозникам, работающим на лесозаготовках, лесные рабочие берут на себя новые обязательства.

Лесорубы и возчики всех лесопунктов нашего района в один голос берут на себя обязательство выполнить план первого квартала к 25 марта.

Также единодушно обязались отработать в течение первого квартала два выходных дня в фонд восстановления своей столицы — города Петрозаводска. Коллектив рабочих Гумбаручейского лесопункта взял обязательство поднять производительность труда ко дню выборов на 55 процентов.

Рабочие лесопункта Интерпоселок обязались довести среднюю производительность труда по лесопункту по заготовке до 4 фм и по вывозке до 8 фм.

В честь ознаменованная дня выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР кроме коллективных обязательств рабочие берут на себя индивидуальные обязательства.

Возчики Капкинского лесопункта Хотюков и Глотов взяли на себя обязательство выработать ко дню выборов по 55 дневных норм.

Рубщики Варпула, Туоми и Санкери Пряжинского стройлеспромпхоза обязались заготовить за сезон 3000 фм леса. Взяты обязательства рабочими с честью выполняются.

Нет сомнения, что план первого квартала будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ.